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(Dr) Ahogy végig böngészem 

sára napilapokat és el-elgondolko- 

lom- om e szegény, sokat szenve- 

elmit ett, sokat küzdött hazának sor- 

án, egy régi, elsárgult, fakult 

)S céelmetszet jut eszembe, melyet 

alaha régen, gyermekkoromban 

sz. gy régi udvarház pitvarán lát- 

b.i am. Ábrázolt pedig ez a primi- 

iv, törött keretü kép egy em- 

Var ert. aki égő házából kirohanva, 

nacskáját kapja hóna alá és 

xx zt menti meg. A kép alá pedig, 

iifra gót betükkel oda nyomtat- 

ra diszlett a régi német köz- 

N ondás, melyet Heine tett an- 

11 ak idején hiressé: „Die Katze, 

je Katz' ist gerettet". 

féle. Ég a ház. Sürü füstgomolya- 

ok kóvályognak magasra, és 

vülölködő, villanó lángok nyal- 

nyök szerzésén is fáradozik. 

ről-évre tizezrekkel 

fajunk erejét és ellenálló képes- 

ossák a zsindelyes tetőt. Ösz- 

elsegve-ropogva szakadoznak. 
lég csak egy-két perc és bent- 
ész a szegény embernek min- 
den kincse, marhája. És ime, 
ő a szerencsétlen, mi másnak 

mentésére se gondol, csak arra, 

ami szeme előtt van közvetle- 

nül, felkapja fekete macskáját 

és rohan. 

Nem hü képe-e ez jelen hely- 

zetünknek? Nem kényszerit-e 

bennünket immár sok-sok szá- 

zadja a sors arra, hogy kis reá- 

lis, de annál nagyobb erkölcsi 

javak megmentésére forditsuk 

minden tudásunkat, minden te- 

hetségünket és szorgalmunkat, 

mialatt lobogó lánggal ég fejünk 

felett a tető. 

Száz és száz kór emészti 

erőnket, őrli porrá egészségün- 

ket és nekünk a makacsság bi- 

lincseiben kell tehetetlen vergő- 

désben végig néznünk a legszen- 

tebb javaink elvesztét. 

Az az ut, melyen haladunk, 
nem a boldogulás utja. 

Más államnak is vannak köz- 

jogi bajai, de nem ezeknek or- 
voslására forditja minden gond- 
ját, minden tehetségét és ha 
bennünket balsorsunk oly expo- 
nált helvre állitott is, hogy más 
államnál sokkal fokozottabb erő- 

vel és energiával kell megvéde- 
nünk minden oly legkisebb je- 
lenséget is, melylyel független 
és önálló államiasságunkat do- 
kumentálhatjuk – még sem 
szabad, hogy e megvédésben 
merüljön ki minden fáradozá- 

sunk. 

A jó hadvezér nemcsak véd, 

de egyuttal támad is; a bölcs 

államférfiu nemcsak a meglevő 

jogok biztositására forditja fi- 
gyelmét, de e mellett ujabb elő- 

A kormányzat minden ága 

csak ugy roskadozik a megol- 

dásra váró sürgös kérdések su- 

lyától. A kivándorlás, mely év- 
csökkenti 

séget. A születések számának 

mesterséges korlátozása, mely 

ujabb, tizezrekre rugó magyar- 

ral teszi szegényebbé e hont. A 

tüdővész pusztitó démonja, mely 

ismét csak szekérutat vág irtól 

kaszájával a magyvarság rendjé- 

ben, mind olyan kérdések, me- 
lyek sürgös megoldást követel- 
nek. 

Éés e gvógyitásnak csak egy, 
egyetlenegy utja-módja van: a 
nép átlagos jólétének emelése; 

zeomlással fenyeget az. egész a közvagyonosodás előmozditása, 

Mldkotmány, eresztekél,7 falal vVafamint a" gyönge, beteges 
szervezet is áldozatául esik 
ugyanannak a kórnak, melyet 
a jól táplált egészséges szer- 
vezet könnyen kihever, épen 
ugy megrendül a gazdaságilag 
gyönge állam is olyan csapá- 
soktól, melyek hatástalanul pat- 
tannak le egy egészséges, va- 
gyonilag erős és független ál- 
lam acélos vértezetjéről. 

De kétségtelen, hogy a köz- 
jólét egymagában még nem 
teszi immunissá a társadalmat 

ellen, a fenvegető veszélyek 
sőt igen gyakori példa, hogy 
épen ez döntött pusztulásba 
sok olyan államot, mely egvéb 
körülmények között talán még 
máig is megőrizné hegemo- 
niáját. Sybaris elpuhult kéjen- 
ceitől a római császárság tob- 

zódó bacchanaliái minden egy- 
kor hatalmas, de később ösz- 
szeomlott állam annak bizony- 
ságára szolgál, hogy a nem 
helyesen felhasznált 
arányosan elosztott vagyon na- 
gyobb veszélyt rejteget magá- 
ban még a szegénységnél, a 
nyomornál is. 

Anyagi előnyök mellett tehát 
szükséges a szellem, az értelmi 
tehetségek oly foku fejlettsége 

is, mely az anyagi javak ok- 
szerűü felhasználására képesit; 

foederatio létesitésére 

ugyan szerencsétlen, mert he- 

gemoniára való jogunkat fel- 
adva, a többi dunamenti állam- 

de nem nagyhatalmi 
hanem egészséges terv az, mely 
legalább erkölcsi és anvagi ér- 

nhóditási területekre, 

baduljanak a meddő 

és nem— 

vagyis más szóval, a közvagyo- 
nosodás mellett rendelt, vele 

egyenlő rangu államfentartó 

tényező a közértelmiség, a köz- 

müveltség fejlesztése. 

És ha államferfiaink közjogi 
vitáik mellett vagy ha az már 

okvetlen szükséges, mindjárt 

azoknak háttérbe szoritásával 

is, e föntebb emlitett ikerténye- 

zők fejlesztésére fogják tudá- 
sukat és tehetségüket forditani, 

oly eredményeket érhetünk el, 

melyek nemzetünknek örök di- if 
csőséget, nem — örök fönállást 

biztositanak. 

Ne felejtsük el, hogy Kelet 

kulcsa a mi kezünkben van. 

Égy erős, hatalmas Magyar- 
ország az egész Balkánon do- 
mináló szerepre tehetne szert. 
Az a törekvés, mely dunai con- 

irányul, 

mal csak egy sorba helyezne, 
ábránd, 

telemben alánk akarja gyurni, 
tőlünk akarja függővé tenni. 

Minden modern állam ujabbi 
gyarmaá- 

tokra törekszik, hogy vagyono- 

sodását fejleszthesse, gyerme- 

keinek pedig müködési teret 

nyujtson. Minekünk a sors nem 

adott olyan tengert, melynek 
kikötőjéből hóditó utra indul- 

hatunk; mi nem állithatunk 
ki légiókat, melyek fegyveres 

kézzel igázhatják le távoli or- 
szágok seregeit, de adott észt, 

tudást, melyek jobb hóditó esz- 
közök minden fegyveres ármá- 
diánál. 

Adja Isten, hogy államfér- 
fiainknak bölcsessége csakhamar 
meglelje a helyes utat arra, 
hogy e szellemi javaink felsza- 

közjogi 
viták nyügétől és immár az 
annyira óhajtott termékeny pro- 
duktiv munka terén érvénve- 
süljenek. 

A politikai helyzetről. 
* A képviselőház a föliratot, a 

folyó évi költségvetést és a horvát 

pénzügyi egyezményt, sőt még más 

kisebb jelentőségü ügyeket is elintézni 

szandékozik még a nyári szünet előtt. 

Ázonban a kormány tervét és a pár- 

tok ebbeli kivánságát, a nemzetiségi 

képviselők akadályozzák. Obstruk- 

clóra határozták el magukat. Nemcsak 

külön felirati javaslatot terjesztettek 

elő, hanem mind a 2ő-en föl akar- 

nák zólaini. Hogy milyen mérték- 

ben gyakorolják „szólás joguk"-at, 

mutráolit Mihály, a nemzetisé- 
giek S-oll Kálmánja révén győződött 

meg a parlament. A külseje ugyanis 

megtévesztően hasonlit a „rátóti 

csevegő"-re. Bolgár Ferenc, Günther 

Antal, Ugron Gábor, Vázsonyi Vil- 

mos odatelepedtek a közelébe s on- 
nan hallgatták bölcselkedéseit. Az 
obstrukciós beszédkaoszra azonban 

és elszéledtek. Polit pedig 

kozott tovább magának. Bánffy 

Dezső, alfe eszédében többször 
„rászált.t álaposan megleckéztette 

a nemzetiségi agitátort. A Fejérváry- 

kormány vád alá helyezése is föl- 

bukkant. Dr Zakariás János előadó 

inditványához, hogy az ügy az igaz- 

ságügyi bizottságnak adassék ki, föl- 

szólalt Olay Lajos. Azt akarta, hogy 

rögtön kezdjék meg a kérdés tár- 

gyalását, de az elnök leintette – 

péntekre. Olay haragosan szólt a 

körülötte ülőkhöz: „A banditák még 

sem siklanak ki a kezeim közül ! 
A darabontok tehát vádlottak pad- 

jára kerülnek; ott van a helyük! 

* Nagy ujságpanamáról rántotta 

le a leplet Dr Lengyel Zoltán or- 
szággyülési képviselő, aki a Függet- 

len Magyarország szerkesztőségéből 

kilépett. A Radikális Ujságban Fé- 
nyes László hirlapiróhoz levelet in- 
tézett, a melyben elmondja, hogy a 

kormány az ő tudta és megkérde- 

zése nélkül Rónai Mórnak, a Füg- 

getlen Magyarország tulajdonosának 

horribilis (állitólag ötvenezer korona) 

szubvenciót adott és kifizetett, ez- 

által lehetetlenné tette a helyzetet, 

mert Lengyel mameluk soha sem 

lesz. Kritizálni a szubvenció után 

nincs jussa. Az ügy a képviselőház- 

ban is nagy szenzációt keltett. Len- 

gyel Zoltánt, aki hazafias köteles- 

sége tudatában és hirlapirói becsü- 

lete parancsára járt el, - mint A 

Nap irja – azzal akarják diskredi- 

tálni, hogy hivatalos aktára való hi- 

vatkozással közlik, hogy a Függet- 

len Magyarország már a Fejérváry- 

kormánytól is nagy szubvenciót hu- 

zott és állandóan meg volt fizetve. 

Lengyel Zoltán azonban a lap pénz- 

ügyi manipulációiról semmit sem 

tudott, ezeket a dolgokat csupán 

Rónai Mór maga iutézte és ezért 

nyilvánvaló a tendencia, amely a 

Lengyel Zoltán eláztatására törek- 

szik... 

* A fiumei zsarolás. Egy másik 

hirlapirói botrány szintén sürün fog- 

lalkoztatja a fővárosi sajtót. Gróf 

Nákó Sándor fiumei kormányzónak 

minap történt beiktatása alkalmából 

ugyanis több hirlapiró vett részt az 

ünnepségen. Zboray Aladár a eMa- 

gyarország-ban leleplezést közölt, 

melyből kitünt, hogy egyesek a gró- 

fot ujságirói cégér alatt megkoldul- 

ták, megpumpolták. Most a magyar 

sajtó összes szervezetei mozgalmat 

inditottak, hogy az ilyen parazitákat 

a kar tisztessége érdekében kiirtsák, a 

hasonló visszaéléseket megszüntessék. 
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adományozhatta el, mig utóbbiakra pedig némelyek nem ezen megsza- 

2. oldal. SZEKELY-UDVARHELY 

: : János polgármester mindezekben pénztár, tisztviselői nyugdij-alap, sze- Városi közgyülés. szigoru iatézkedéseket igért. gény-alap, gazdasági munkássegély- 
visalMajd a rendes, illetve póttárgy- alap. községi segélyalap, etatéralap, Székelvudvárhely Vávos képviselő sorozat egyes pontjai kerüljek k járdaalap, épitkezési és abályozási testülete - mint mult számunkban . .tezés alá : alap, iparalap zárszámaddsait, vala- röviden jeleptük - szombaton ss A belügyminiezter a város el- mint az ipariskola 1906--1907. évi az dg fFer folytatólag hétfón délután tartolta odázhatatlan szükségleteire megsza- költségvetését fogadta el a közgyü- mert az iktatás, átvétel folytoni ját, 

meg ezévi első rendes közgyülését. vazott 24000 K váltókölcsön felvé- lés. A községi elemi iskolához be- lesz (Jés egy tisztviselő az ügyek bet A polgármester jelentésével kap- telét nem engedelyezte. Pótköltseg- járó hitoktatóknak a gyülés tiszte- intezi A rendőrség hivatalos órá egy csolatosan Dr Solymossy Lajos szóvá vetéssel gondoskodnak az összegről. letdijat szavazott meg és pedig a i mi jeze : tette, hogy majdnem ket év óta A foglalkozást közvetitő és cseléd- róm., kath. és ev ref. részére 100-100 jen 
elhatároztla a képviselőtestület a szerzési ipar szabályrendeletét a mi- K-t, az unitárius és izraelitának apróbb ügyek nyetrtek elintézést. hog városi szabályrendeletek átalakitá- niszterileg előirt módosításokkal 50-50 K.t v hitelesítését ma (csütő e sát. E célból bizottságot is küldött pótolva, közgyülés elfogadta A Az április és május havi pénztár- Fön 1,4 órakor tartandó kol Me 
k, de még eddíg semmi nyoma mIncs regi sertéspiad felpárcellázását pe vizsgálatokról felvett jegyzőkönyve- gyülésre tüzték ki. me 
a munkálkodásnak. A város közön- pig névszerinti szavazással elhatá- ket tudomásulgyéve, a vágóhid mel- csa 
sége a eHomoród. és rözejke. rozta, A korvágéhd végleges átvé- lett levő föld,sa Kossuth-utcal vam- KÜLONFÉLÉK. mé 
néven ismert ásványvizeket asz- teleről szóló előterjesztest napi- ház és katonai kórház közti bérház, Oolvasbinkhoz. Az ur évnegvi Eb! 

ártálmas módon kerüleek eladásta hozzdjarultak Pécsi Dávid ajárat be szizet és a vágohid vegel levő szönétet előfizetőieü iszké tábor feg Megtőrténik, hogy petróleumos, vagy tett, hogy a városnak megfelelő vá- szántb haszonbérbe adásárók szölé nak s mindazoknak, kik lapunkat bá e pálinkás korsokban szállitják a vizet. rosházat épit oly formán hogy 50 szerződéseket lerjesztotte elő 4 ta mily öldalról szivas átfőzásukba lot 
A korsok rendszertelen beosztásávai évig apnak bérbeadására a jogot háés- Jóváhagyia mindegyiket a köz- részesitették. Ezt tenni aonál is u a i 
pedig fertőző betegségeket hurcol nyerjen. A városház meglevő ter- gyülés Ezekke kapesolatósan kepőil kább kedves kötelességünknek n T nak szét az egyes családok körébe. vét 1000 K óvadék mellett 3 havi napirendre Betegh Bá azo ádüs merjük, mert nagybebsü támógat sól Ugy a töltés, mint a korsók tisz- szabad választás (optio) feltételével kányá. hogy a énk gostantol sukbol merítettnle mindenkot é e 
án tartására nezve szígor szabás kiadni batáromák An mj narhara- kezdve az 1886. évi XXII. téc. 120. ahhoz a nagy és kitartó munkáho jöv 
lyokat kér. A szinháznak es más sárteren felül levő a város tulajdo- § a egyenes rendelkezésének, vala- melylyel megküzdeni, hazafias fe lan , e mint az általános törvényes és egye adatunknak tartottuk. A „Székel) ma 
egyéb mulatságokra használt Buda- nát kepező kaszálónak fatelep cél dül igazságos, a város érdekeinek Udvarhely" politikai programmja nem és 
pestszálló helv segé z eddig az járk való haszonbérbe-adasa tárgyá- leginkább megfelelő módon : ugy a csak városunk és vármegyénk, d seg vdn teakn han Klein zsgmond, Eopsy Hug- város ingatlanainak bérbeadását, mint kivétel nélkül - az egész Székely 8S 

é es tarsa eréskedő cégek bármily szükségletei beszerzését, földön a 48-as Kossuth-párt győzel tét 
lenentl tüz támadna, az egész kö- ajanlatai alapján az 1886. XXII tre./ csakis nyilvános árverés, illetve ár- mével együtt győzőtt s végtelen győ ha' zöbség okt pusztulhat el. Ezen álla- 120. §-a ertelmében nyilvános ár- lejtés utján eszközölje. Egyszersmind nyörüségünkre szolgál, hogy ebbel fiz pot sürgős megszüntetését kéri. Saj- verés kihirdetését határozták el. Az a képviselőtestület utasitsa a városi a fényes győzelemben a ,Székely hát náláttal tapasztalja, hogy 1876 ban állami főreáliskola igazgatoójának tanácsot, hogy az ilynemüű árveré- Udvarhely"-nek is része van. Jóles kel törvényesen eltörülték a régi mérté kérésére, a képviselőtestület egy- sek és árlejtések határidejét, azok érzéssel megállapithatjuk, hogy ha ter keket s mégis ugy a helybeli kereske- hangulag kimondotta, hogy a hely- részletes feltételeit a Székelyudvar- bár egyelőre — az ország függe bei: désekben, mint a piacon szóbeszedben beli iskolák számára 4000 [] öl hely város területén hetenkint leg- lenségét, önállóságát tekintve, ige a sing, font, kompona és forint járja. területű játszóhelyet adományoz a alább egyszer megjelenő összes la- vállalt kormányprogramm megvaló m Hlatky Miklós a kufárokra hivja fel sétater mellett. Kivánatos volna, hogy pokban esetről-esetre közzé tegye sitásáig — névlegesnek is tünik fel / ka a figyelmet, akik mesterségesen eme- a játszóhely ugy rendeztessék be, és a beszerzéseknél kizárólag helyi győzelem, nagy a reményünk, hh« k lik a piaci árakat es szabalyrende- hogy azon ne csak a középiskolák, de okvetlenül hazai gyártmányokat a personál unio előbb-utóbb hél Ko let ellenére, akadályozzák közönsé- hanem a többi intézetek növendékei vegyen tekintetbe. Az inditványhoz vetkezik. A ,Székely-Udvarhely" é ho günket a vásárlásban. Dr Pál Ernő is alkalomszerüleg teret nyerjenek. Dr Solymossy Lajos, Gyertyánffy Gá- tizedes multját becsületes munká ré meg az utcákon, de különösen a Pécsi Dávid a Neuschattel aszfalt- bor, Hlatky Miklós és az inditványt ság teszi értékessé, amelyet a kü ze Kossuth utcában lefolyó botrányos társaságe megbizásából ajanlatot tevő szóltak s azt a részles felté- zelebbi nemzeti küzdelemben u Fe állapotokat tette szóvá. A cselédek tett a Kossuth-utcában épitendő telek" hirlapi közlésének mellőzésé- nusitott bátor, egyenes szókimon Ke és katonák elállják az utcaszögle- aszfalt próbakocsiutra. Az ajánlatot vel, a közgyülés egyhangulag elfo- dásával, a politikai ferde kinövésel de teket s olyan jeleneteket produkál- a tanács véleménye szerint elfogad- gadta. Az esküdtbirósági tagok ösz- kiméletlen, de mindenkor igazságo Ne nak, amilyentől még a jóérzelmü] ták. Az uj kataszteri munkákhoz szeirására László Albert és Jancsó ostorozásával még csak erősitett, A ku férfiak is elpirulnak. Asszonynyal 3 rendes és ugyanannyi póttagot János küldettek ki. A tisztviselő, ke- elmult korszak által korrumpál en és gyermekkel tehát ilyenkor nem választottak. zelő, segéd és szolgaszemélyzet nyug társadalom felfrissitése állami, nem re tanácsos sétálni. Dr Kovácsy Albert Hétfőn d. u. 4 órakor az 1905. dijazására vonatkozó szabályrende- zeti közszükséglet. Ezen a téren i la az utcak öntözését sürgeti. Gotthárd évi közalap, kövezetvámalap, árva- letet napirendről levették s annak megtettük kellemetlen kötelességün- b mmsm t A „SZÉKELY-UDVARHELY" TÁRCÁJA. erős eszközökkel érvényre juttatni. földön el kell toloncoltatni; a meny- nézve a fejedelem esetleg érvénye ki — A zür-zavaros időkben gyakorta elő- nyiben pedig feleségeiket otthon sithette jus regiumát. A komisszió gy A székelyek reáltörténete 1562—1691-ig. Tordult ugyanis, hogy az ősjobbá- hagvták nrolna, azoknak a többi fob, inünkáia egy bként flapveté voll ke ok földesuraik keze közül kisza- bágyokéhoz hasonló szol álatot kell annyiban, ho mostantól fogva a v Irta cnnert János, ford. Balásy Dénes. badították magukat s e szabadulás- vegezmi v E végzés azegit olkán feledelmek korozaka alatt ébíről us és folytatás) ban Béldi Kelemen tudósitása sze- ősjobbágyoknak, kik a fejedelem uton, mint jobbágy senki más egye kö Az országgyülés eme fenti hatá- rint a libertinusok buzgón támogat- zsoldos csapataiban szolgáltak, meg bet nem kivánhatott, mint a mit 4a bá rozatával a szabadosok, a libertinu- ták őket.109 Minthogy ezuttal a többi volt engedve továbbra is, hogy ott komisszió az ősjobbágyokra és az rfe sok rendje, csaknem végképp meg- jobbágyok ügye is többé-kevésbbé maradjanak s feleségeik is esetleg 1614 előtti jobbágyokra nézve meg- a szünt, eltemetődött. A fejedelem a nemesség megelégedésére lőn ren- jobbágyi szolgálatot végezzenek. Ily állapitott s a mi tényleg az 1623- re közülök már nem egyet tett koráb- dezve, remélték a földesurak, hogy esetekben olyan munkakörre voltak iki cikkelyben is ott vagyon. A biho ban a lófők és a darabontok rend- most már az elszökött ősjobbágyok kötelezve, mint aminőkre a várme- zottság munkájával azonban sok at. jébe, s a még meglévő kicsiny, de is kézre lesznek kerithetők. Azért a gyei jobbágyok feleségei is.111 E cél- székely nem értett egyet, mert te alkalmatos maradvány azután egé- következő évben panaszt tettek az ból a jelzett 1619-iki orsz. végzés Bethlen halála után megint boly- m szen darabonttá vedlett át, akiktől országgyülés előtt, hogy az elmult szerint egy komissziót szerveztek, gatták az ügyet. Többek panaszára sé ha nem is éppen lényegesen, de háborus időkben az ősjobbágyok bizottságot, amely az ősjobbágyok mindjárt már Brandenburgi Katalin Ni tényleg mégis különböztek, s em- zászlóik alá iratták magukat és nem dolgainak mibenvoltát s azokét, akik alatt, azt a végzést hozta az ország; ár léknek és név szerint a következő tértek vissza földesuraikhoz, mások 1601 és 1614 között lettek jobbá- gyülés, hogy miután a komisszló az századra csak igen kevés maradt a fejedelem birtokaira menték, s0- gyok, felülvizsgálta és utóbbiakat a ezeket a dolgokat nem vizsgálta 0s meg közülök. 1614-ben a lófők Ud- kan pedig a fejedelem jószágaira végzés szerint továbbra is a job- meg eléggé - a mi persze nem eg varhelyszéken 682-en voltak, 1627- való letelepedést csak ürügynek te- bágyságban hagyta. E bizottság, ugy áll, annak okáért a fejedelemnek ga ben pedig 1508 familiát tett ki, mig kintik, hogy csavaroghassanak az látszik, jól végezte munkálatát, mert idevágó rendelete oda módosítandó, M a darabontok 658 és 1190-en valá- országban. Vannak olyanok is s0- az 1622-iki országgyülés is abban mely szerint az, kinek jogosult igé- a nak. Érthető nyelven beszélnek e kan, kik egy ideig a fejedelem zász- kivetőt nem talált Abból a tény- nye és bizonyitéka van effajta job- ne számok. Vagyis minden alkalmatos lói alatt voltak, azaz: a fejedelmi állásból azonban, hogy az az ős- bágyokra, hát ő azt a fejedelmi R5 és teljesitőképes elem a szabad zsoldos csapatban szolgáltak és ma- jobbágyok és az 1614 előtt jobbágy- táblánál érvényesitheti.112 S minthogy 1 rendbe menekülve, ezáltal megmen- gukkal vittek asszonyt, gyermeke- gyá lettek ügyeit később is mindig I. Rákóczi György kormányra lép- ba tődött és tovább élt; a szabadosok, ket és földjeiket ugaron hagyták. Az egyformán kezelték, arra lehet kö- tekor még mindig bolygatták ezt a' va a libertinusok ellenben ettől az idő- országgyülés annak okáért e pana- vetkeztetni, hogy ezek a jobbágyok ügyet, elhatározta az 1633-iki orsz m től fogva eltünnek a hadi szemle szokra elhatározza, hogy az ilyenek egy külön osztályt képeztek, amely gyülés, hogy az efféle panaszokat gá listákból s vagy lófő vagy jobbágy ellen a szokott birói uton kell el- mindazon jobbágyokétól, kik ezután processus brevis utján (kurtán-fur- to lesz belőlük. járni, Azokat pedig, a kik a fejede- estek ílyen állapotba, lényegesen csán) a széki tisztviselők elé kell fö Nemesek, jobbágyok, zsel- lem zászlói alatt harcoltak s felesé- különbözött. Az előbbieket tudniillik, vinni, s ha a felek azok itéletéve zá lérek. A fenti országgyülési vég- geiket magokkal vitték, de azután a akik földesuraik örökös tula j- nincsenek megelégedve, hát fölebbez fe zés alapján a nemesség a maga zászló alól megszöktek, az ilyeneket donai voltak, a fejedelem nem hetnek a fejedelemhez.118 Minthogy Be jussát az ő Ősjobbágyaira kezdette mind a vármegyén, mind a Székely-
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ket. Nem is maradt el a vissza- 

hatás. Sokszor a felpiszkált hangya- 

boly izgatott türelmetlenséggel fut- 
kosott ide-oda és mindannyiszor pe- 
reatot kiáltottak fejünkre. Kossuth 
Ferenc, pártunk vézére, vasgyürüt 
lát, melylyel Ausztria Magyarországot 

behátózni akarja. Körülöttünk is van 
egy falanksz, mely igazságos, lep- 

lezetlen szókimondásunkért - el- 

lenünk harcol. Ausztria boelátja, 
hogy Magyarországot megfojtani 

nem tudja. Ami ellenségeink is szá- 

mot vetettek ezzel. De azért, ha 
megfojtani épen nem tudnak, ahol 

csak tehetik, ártanak nekünk néha 

még politikai barátaink utján is. 
Ebből látható, hogy a közéleti mun- 
kálkodás sok tövist terem. Ami 

fegyverünk azonban továbbra is az 
igazságos eljárás lesz. Amely tudva- 
levőleg veszélyes utitárs ugyan, de 

a bátor küzdőt előbb-utóbb diadal- 
hoz juttatja. Ha tehát m. t. olva- 
sóink ezen intenciónkat helyeselik, 
ezekben erősiteni kivánnak, kérjük 

jövőre is támogatásukat. Mi nem 
lankadunk. Megalkuvást, klikk-ural- 

mat nem ismerünk. Aki ezt szereti 

és a székely nép boldogulását elő 

segiteni ohajtja kövessen. A 

„Székely-Udvarhely" előfizetési fel- 

tételei lapunk homlokzatán olvas- 

hatók. Tisztelettel kérjük az elő- 

fizetések szives megujitását és a 
hátralékok kiegyenlitését. A ,„Szé- 
kely-Udvarhely" jubileumára Deme- 

ter Denes által irt és Kertész Al- 

bertné F. Lujza által megzenésitett, 
igen kellemes melodiáju zenedarabot, 

most belépő uj előfizetőink is meg- 

kapják. 
TFegyverszünet Az 1848-as 

Kossuth-párt fegyver-szünetet tart, 

hogy hazánk kátyuba rekedt szeke- 
rét kihuzni segitse. Sőt ezen nem- 

zet-mentő munkából maga Kossuth 

Ferenc, a függetlenségi és 48 as 

Kossuth-párt nagyérdemü elnöke is 
derekasan ki veszi a maga részét. 

Nehezen megy az országos átala- 
kulás, de folyamatba van. A magyar 

ember nyugodtságával, őszinte sze- 

retetével kisérjük a politikai fordu- 

latokat, melyek azonban hasonlato- 
——— 

bott pörrend utján, de egyenest a 
királyi táblához vagy az ország- 
gyüléshez fordultak, azért a leg- 
közelebbi országgyülés ujolag el- 
végezi, hogy a székely jobbágyok 
ügyére nézve az előbbi pöreljárás 
kötelező.114 Ekként a székely job- 
bágybirtokosok kivivták, hogy pö- 
reikben mindkét fajta jobbágyra nézve 
a széki törvényszék dönthetett, ami 
reájok nézve előny volt annyiban, 
hogy köztük és jobbágyaik között 
atyjokfiai itéltek. Ekként a jobbágyok 
teljesen földesuraik kezébe kerültek, 
mert hát a táblai felebbezés költ- 
séges, a siker pedig kétséges volt. 
Nagy hasznok volt a földesuraknak 
ama tényállásból is, mely szerint 
az 1614 előtti jobbágy és az 
ősjobbágy egyforma elbánás alá 
esvén, a földesur az előbbiek jószá- 
gainak közvetlen birtokába juthatott. 
Mert hát az ősjobbágyoknak, mint 
a hajdani földönlakók utódjainak, 
nem volt földbirtokuk, ők csak ke- 
nyéradóik földjeit mivelték; most 
ugyanazon sorba kerültek az uj job- 
bágyok is, jóllehet ők hasonlóan a 
vármegyei jobbágyokhoz,115 ők sze- 
mély szerint földesuraiknak szol- 
gálni s földjükről tizedet adni tar- 
toztak ugyan, de azért jószágaik 
ölött meg [volt a birtokjoguk s a 
zálogjogviszony és idő szerint a 
felől legalább egy ideig jogérvénye- 
sen rendelkezhettek. 

(Folyt köv.) 

sak a föld mozgásához. Tudjuk, hogy 
mozog, de nem érezzük, mig egy-egy 

nagyobb ingás be nem következik. A 
földrengés pedig egyszerre mindenütt 

nem jelentkezik. Baj is lenne abból, 
ha a vén föld egyszer kiugranék sar- 
kából és felmondaná a további szol- 

gálatot. Legyünk tehát továbbra is 
türelmesek. Bizzunk Kossuth, Appo- 

nyi és igaz hazafisággal küzdő taár- 

saikban. Csalódni nem fogunk. Nem 
csalódhatunk. Hozzánk is eljön, el- 

érkezik a - mozgás, mely szétrob- 

bantja az érdekszövetségeket és va- 

lahára megtisztitja közéletünket... 

– Uj ügyvéd városunkban. Dr 
Váró Géeza ügyvéd, aki huzamos 

időig Dr Válentsik Ferenc előkelő 

irodájában gyakorolta pályáját, e hó 
1-én Székelyudvarhelyt, Bethlen-utca 

3. szám alatt ügyvédi irodát nyitott. 

— Adókivetési lajstromok. Váro- 
sunk adózó polgárságát figyelmez- 

tetjük, hogy az 1905. és 1906. évre 

szóló adókivetési lajstromok a vá- 

rosi tanácsnál folyó hó 10 ikéig 

közszemlére vannak kitéve s azokat 

a hivatalos orák alatt – reggel 7-től 

d. u. 1-ig – bárki megtekintheti. 

Tanitógyülés. Az udvarhelyvár- 
megvei általános tanitó-egylet szom- 

baton Székelykeresztur város nagy- 

községben tartotta meg ez évi köz- 

gyülését Elnöki megnyitó, titkári 

jelentés, bizottságok kiküldése után 

Rozsondai István a tanitók törvénvét, 

Gyöngyössy Isván segesvári polgári 

iskolai igazgató pedig tankönyveket 

ismertetett. A tisztujitás során Szász 

Ferenc ujraválasztott elnök, Kriza 

Sándor, Péter Gergely alelnökök, 
Chalupka Rezső fő- és ifj. Paál Sán- 
dor titkár, Botos Imre pénztárnok, 
Blájer Balázs pedig könyvtarnok lett. 

Az országos bizottságba az elnökön 
kivül Rozsondait választották meg. 

D. u. 3 órakor volt vége a közgyü- 

lésnek, melyet a választások körül 

való késedelmes eljárás tolt ilyen 

messzi időre ki. Ebéd alatt, mely a 

Korona vendéglőben volt, mint ren- 

desen, most is sok pohárköszöntés 

hangzott el. 

—– ÍÁthelyezés. Az igazságügymi- 
niszter Constantinescu Viktor ok- 

lándi járásbirósági aljegyzőt a lu- 

gosi törvényszékhez helyezte át. 

— Szováta-fürdőn már eddig is 
sok országos nevü ember üdül. Min- 

denek felett nevezetes vendége a 
hirneves gyógyfürdőnek özv. Dam- 

janich Jánosné, a hősi halált szen- 

vedett vértanu hitvese, aki a fürdőző 

közönség állandó ünnepeltje. A hó- 
nap második felére Polónyi Géza 
igazságügyminisztert is oda várják. 

— Tanitóink jutalma. Városunk 
képviselőtestülete határozatából Blá- 

jer Balázs és Lőrinczi Béla ta- 
nitók a községi iskola V. és VI. osz- 

tályos növendékeinek tanitásáért 

200-200 korona tiszteletdijban ré- 
szesültek. 

— Sürgős határozat. A helybeli 
Tulipános kert, mintegy 150 tagból 

álló választmányát Damokos Andorné 

elnökasszony kedden d. u. 3 órára 

választmányi ülésre hivta. Az ülé- 

sen azonban az elnökön kivül mind- 

össze haton voltak jelen és ötön 

határoztak. De ez nem annyira lé- 

nyeges, mint maga a tárgy, mely 

egyetlen volt a maga nemében. — 
„Cseh tulipán a székelyudvarhelyi 

„Tulipán" szövetségben" cimü, mult 

számunkban közölt cikkelyünkből 

méletlen hangon apasztrofált egyleti 

tisztviselő, az elnökhöz intézett és 

— szokása szerint – lapunkat tá- 
madó levélben lemondott. Mi sem 
természetesebb, — hiszen, a kinek 

Krisztus a barátja, könnyen üdvö- 
zülhet — minthogy alemondást- 
noha a hirlapi támadás okát, ugy a 
sorok között elismerték - nem fo- 
gadtád el, hanem a Tulipános kert 

jegyzői (és nem ,titkár-i, mint 
tévesen volt jelezve) állására to- 

vábbra is érdemesitették. Jó bará- 
tainkért sokat megteszünk. Azoknak 

hibáit, is elnézzük. Ez helyes és em- 
berséges cselekedet. Hiszen ,„ma 

rajtad, holnap rajtam" lehet a sor. 
Azonban egy kézen fekvő alappal 
biró hirlapi jogos kritikát ilyen mó- 
don egyáltalán nem létezőnek tekin- 

teni és a feketét fehérre mosni anél- 
kül, Phogy azt a — szerintük is – 

,izléstelen, ,meggondolatlan" el 

járást határozatilag helytelenitenék 

—ihelyes nem lehet. Egyik választ- 

mányi tag igy gondolkozván, ugy a 
maga, mint felesége nevében — le- 

mondását a választmánynak beje- 
lentette. Hiába! Két kard egy hü- 

velyben nem fér meg. Mi pedig a 
Tulipánt nemcsak szóval, hanem 

tiszta hazafias érzésünk szerint való 
tettekben szeretjük pártolni — a 

mint eddig is cselekedtük... Ne- 

künk még senki sem mondotta és 

jogosan nem is mondhatja sze- 

münkbe: Hallgasson kérem, 

mert ha édes atyámat meg- 
ölte volna, akkor sem okoz- 

hatott volna nekem nagyobb 

fájdalmat, mint a milyent 

nemzeti küzdelmünk meg- 

hiusitásával okozottl" Egy- 

egy embernek azonban minden sza- 

bad... Különben jó dolga van az 
olyan ,„vádlott"-nak, akinek, védői 

ugyanakkor - birák is... Mi 
kötelességünk teljesitésében —- hála 

Istennek — kitartóak vagyunk; igaz- 

ságunk tudatában, részrehajlás nélkül 

való felszólalásunkat nyugodtan biz- 

zuk a nagy közönség elfogulatlan 

birálatára . . . 

Bucsu vásár. Homoródkará- 

csonfalván a Sarlós-Boldog-Asszony 

napján szokásos bucsut e hó 8- án 

(vasárnap) tartják meg. Ez alkalomra 

a bucsu-vásár is engedélyezve van. 

—– Magyar Nyelvőr. A Magyar 
Nyelvőr, a magyar nyelvtudomány 

és nyelvmüvelés folyóirata – kivéve 

julius és augusztus hónapokat — 

minden hónap 15-én megjelen. Elemi 

népiskoláknak, önképzőköröknek, ta- 

nárok-, tanitók- és tanulóknak, va- 

lamint lelkészeknek az előfizetés évi 

6 korona. Rendes előfizetése kü- 

lönben 10 korona. Előfizetni csak 

egész évre lehet Budapest, IV. Fe- 

rencz-József-part 27. sz. alatt, ahol 

a Magyar Nyelvőr szerkesztősége és 

kiadóhivatala is van. 

— A vadászati tilalom időszaka 
beállott. Tehát a vadászebek szaba- 

don tartása is szigoruan tiltva van. 

—– imternátus elemi iskolás fiuk 
számára. A Kis-Svábhegy tövén levő 

„Szent József"" fiu nevelő intézetbe 

6-10 éves fiuk vétetnek fel. A havi 

dij 70 korona. Ezért kap a növen- 

dék tanitást, nevelést, élelmezést és 

egyenruhát. Mellékkiadás nincsen, 
Prospektussal szivesen szolgál az 

igazgatóság: Budapesten, I. Isten- 

hegyi-ut 32. 

kifolyólag ugyanis, az ott kissé ki — Buffaló-Bill világhirü cirkuszá- 

val e hó 16-án 2 előadást tart Se- 

gesvárott. 

A cseh tulipán. 

A ,„Székely-Udvarhely legutóbbi 

számában szóvá tettem azt a min- 

den hazafias embert megbotránkoz- 
tató eljárást, hogy a helybeli Tulipán- 
szövetség vasárnapi táncmulatságá- 

nak meghivói cseh papiroson cseh 
tulipánnal ékeskedtek. Ezt nemcsak 
a rendező-bizottság több tagja itélte 

el, de maga a nagy közönség is. 

A Becsek-féle nyomda főnöke szin- 

tén belátta, hogy helytelenül csele- 
kedett akkor, midőn cseh munkával 

ékeskedett. Beismerésével még az én 
soraimat is megelőzte. 

A művezetőt nyilatkoztatja a fő- 
nök és szerkesztő, hogy elháritsa ma- 

gáról ennek a pikáns kis esetnek az 

ódiumát, annak kellett kiállania a 

porondra ezért a vastag hibáért. 

A művezető pedig naiv őszinte- 

séggel bevallja, hogy főnöke előbb 
tudta meg, hogy cseh származásu az 

a famózus tulipán... 

Ide is iktatok az ,Udvarhelyi Hir- 
adó"-ban megjelent nyilatkozatból 

két eredeti részletet, melyek egészen 
bizonyosan a főnök és szerkesztő 

tudtával, beleegyezésével és való- 

szinüleg szives közreműködésével 

láttak napvilágot : 

,„1. ... A meghivó pedig már mun- 

kában volt, midón főnököm erről tu- 

domást vett." 
,2. ... midőn az tudomásomra jött, 

hogy e papir külföldi gyártmány, a 
meghivók már készen voltak." 

Ez elég világosan azt bizonyitja, 

hogy a főnök és szerkesztő előbb 

tudta, hogy külföldi gyártmányt hasz- 

nál éppen a Tulipán-szövetség ré- 
szére, mint a művezető, de ez ter- 

mészetes is. Amikor a főnök kon- 
statálta ezt a kis szépséghibát, még 

csak munkában volt, amikor pedig a 

művezető is megtudta ezt a sajná- 

latos körülményt, már kész is volt a 
meghivó. A művezető tehát minden 

kétséget kizárólag a főnökétől, a 
Túlipán szövetség jegyzőjétől tudta 

meg ezt a nagy titkot... 

Tény tehát az, hogy a nyomda 

maga is beismeri hibáját, követke- 

zéskép a főnök és szerkesztő is. 
A nyomda főnöke pedig nem éppen 

véletlenül a Tulipán-szövetség jegy- 
zője is. IIlő tehát, hogy ezért az akár 

szándékosan, akár tudatlanságból 

eredő tévedésért levonja a konzekven- 

ciát, – le akart mondani a jegyző- 

ségről. Igy kivánja ezt a gavallér- 

tempó, de igy kivánja ezt az illen- 
dőség is. 

A Tulipán-szövetség nagy számu 

tagjai közül néhányan sürgősen ülé- 
seztek ez ügyben kedden délután. 

Összeült a kb. 150 választmányi tag 
közül hat ur és komoly, megfontolt 

tárgyalás alá vette a jegyző ügyét. 

És mi történt? ... Amit maga a 
nyomda főnöke, a szerkesztő és a 

Tulipán szövetség jegyzője is hibá- 

nak, tévedésnek minősitett, azt a 

megjelent hat férfiu érett megfonto- 
lás után (egynek kivételével, aki 

nyomban lemondott) - egészen ren- 

dén valónak találta... 

Ezt a salamoni itéletet azzal in- 

dokolták meg, hogy a főnök-jegyző 
ur csak akkor tudta meg ezt a hibát, 
mikor már a meghivók szétküldés alatt 

voltak.. . 
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Már most tessék eligazodni. 

Mindenesetre furcsa dolog volna 

az a huszadik században, ha egy 
delikvens maga is beismerné, sőt bi- 

sonyitaná is bünét és a biróság - is- 
merve a terhelő tényállást - mégis 
azt mondaná, hogy nem bünös... 

Ilyesmi, ugy látszik csak a hely- 

beli Tulipános-kertben történhetik 
meg. De higyje el nekem a tuli- 

pános-biróság, a szövetség tagjai és 
a nagy közönség egészen bizonyo- 

san más itéletet mondanak: Mert tel- 

jesen igazat adnak a lemondó jegyző 
urnak... 

Neményi Vince. 

Közbirtokossági ügyek. 

Az országgyülés képviselőhá- 
zához intézendő kérvény szöve- 
gét, mai lapunkhoz mellékelve, 

a báró Órbán Ottó közbirtokos- 
sági elnök és a „Székely-Udvar- 

hely" szerkesztősége által meg- 

inditott mozgalomhoz eddig csat- 

lakozott székelyföldi összes köz- 

birtokosságoknak megküldöttük. 

Felkérjük a birtokosságok el- 

nökségeit, hogy ezen kérvény ( 

szövegét nyomban terjesszék elő 

a birtokosság közgyülésének. 

Olvassák át többször is. Vitas- 

sák meg az abban foglalt sérel- 
meket és megjegyzéseiket velünk 
a lehető sürgősen közöljék. 

Esetleges felreértés elkerülése 

céljából, ismételten hangsulyoz- 

zuk, hogy ez csak egy próba- 
lenyomat. Bárkinek az alapos, 

a székelyföldi erdőbirtokosságok 

egyikét-másikát érdeklő meg- 
jegyzését szivesen elfogadjuk és 

azokhoz mérten a kérvény szö- 

vegét készséggel módositjuk. 
A kérvényt azért küldjük meg 

előleges betekintésre, hogy az 
összesség ohajtását, kivánságát 
tolmácsolhassuk majd abban a 

Székely testvéreink fogadják 
szivesen munkálatunkat és azt 

vegyék szigoru birálat alá. Ész- 
revételeiket pedig legkésőbb e 
hónap 20-ikáig a ,„Székely-Ud- 

varhely: szerkesztősége Szé- 
kelyudvarhelyt, Kossuth Lajos 

utca 31. sz. cimre feltétlenül 

küldjék be, hogy a további 

munkálatokat is pontosan tel- 

jesithessük. 

KOZGAZDASAG. 
0jtás a ragadós száj- és köröm- 

fájás gyorsabb megszüntetése érde- 
kében. Ojtás utján a szakértőknek 

még nem sikerült elérni azt, hogy az 

állatok a ragadós száj- és köröm- 
fájást ne kapjak meg. Ezért csak 

kényszerojtást csinálunk. Ez akkor 

történik, mikor az alispán rendele- 
tére a m. kir. állatorvos a jóindu- 
latu száj- és körömfájásban beteg 
állatoktól vett nyállal, az egészséges 
állatoknak a száját dörzsöli be. En- 
hek az a célja, hogy az állatok mind 
egyidőben és enyhén betegedjenek 
meg. A gyakorlat azt mutatja, hogy 
az igy beojtott állatok leginkább 
csak a szájban és enyhén betegsze- 
nek meg. Igy a betegség is hama- 
rább megszünik. Az ország területén 
a száj- és körömfájásnak minél kisebb 
térre való szoritása, de még inkább 
teljes megszüntetése rendkivül fon- 
tos mezőgazdasági érdek ugy a bel- 

földi állatforgalom, mint a külföldre 
történő állatkivitel tekinteteben. 
Ugyanis, ha az ország a ragadós száj- 
és körömfájástól mentes: a hasitott 

körmű állatok forgalma, adás-vétele 

tetemesn meg van könnyitve, mely 

körülmény nemcsak ezen állatok 

jobban való értékesitését teszi lehe- 

tővé, de egyuttal az állattenyésztést 
is fellenditi. 

SZERKESZTŐI IZENETEK. 
„Tulipánkert" — mint a Magyar Nyelvőr 

IV. füzetében Halász Gergely irja - nem 

Érdeklődő. A magyar korona országai- 
nak összes polgári és katonai népességéből 

az 1900-iki népszámláláskor 8,742,801 val 

lotta magát magyarnak; legtöbb azután az 

oláh anyanyelvü 2,799,479, majd a német 

2,185,181, a tót 2,019,641, a horvát 1,678.569, 

a szerb 1,052,180, a rutén 429 447. 1900-ban 
a római katolikus vallás összes népessé- 
günkben 9,919,913 hivőt számlált, több mint 
a felét az egész lakosságnak. A görög kele 
tiek száma 2,815,713-at tett, a reformátusoké 
2,d41,142-őt. Egymilion felül való hivője 
van még a görög szertartásu katolikusoknak, 
1,854,142 és az evangélikusoknak 1,288.942. 
A zsidók 851,878-an vannak, unitárius pe- 
dig 68,568. 

Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 

392-1906. vh. sz. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

A székelyudvarhelyi kir. birósági 
végrehajtó közhirré teszi, hogy a szé- 
kelyudvarhelyi kir. járásbiróságnak 
V. 266]2. 1906. plg. számu végzése 
által bécsi Éhrenfeld és Társa cég- 
nek képviselve Dr Max Módern ügy- 
véd által, székelvudvarhelyi Loótz 
G. Frigyes ellen 403 K tőke s já- 
rulékai iránti ügyben, alperesnél Szé- 
kelyudvarhely városban összesen 
1100 koronára becsült következő 
javai, u m.: 2 hámos paripa ló 
sárga szőrüek 5 évet töltöttek és 1 
ujon készült lagérozott 2 üléses 
kocsi teljesen felszerelve, csak fe- 
dele nincs, ezen ingók alperes Loótz 
G Frigyes házánál 1906. julius 
hó 12-én délelőtt 9 órakor nyilvá- 
nos árverésen el fognak adatni, mely- 
nél az egyes javak vételáron azon- 
nal fizetendők, esetleg a becsáron 
alul is a többet igérőknek át fognak 
adatni. 

Az árverési feltételek a birósagi 
végrehajtónál megtekinthetők. Ez- 
uttab felhivatnak mindazok, kik a le- 
foglalt ja vak iránt elsőbbségi jogo- 
kat érvényesithetni vélnek, hogy el- 
sőbbségi bejelentéseiket az árverés 
kezdetéig, habár külön értesitést 
nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz 
nyujtsák be, mert különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, 
egyedül a vételár fölöslegére fog- 
nak utasittatni. 

Székelyudvarhelyi birósági végre- 
hajtótól. 

Székelyudvarhelyt, 1906. jun. 23. 

BIRÓ SÁNDOR s. k 

Uzlet átvetel, 

Jó házból való fiu ha 
nasium III. vagy IV. osztályát vé- 
gezte gyakornoknak felvétetik 
Márk Testvérek tüszer- és fo- 
nalkereskedésében Székelyud- 
varhelyt. 

Mindenféle 

bélyegzők 
gyári aron és leggyorsabban 

szerezhetők be 

Betegh Pál és Társa 
könyv-, papir-, iró- és rajzszerkeres- 

kedésében Székelyudvarhelyt, 

Kossuth-utca. 31. sz. 

Keletbélyegzők önnedvezővel; 
Mercurs keletbélyegző forgat- 
ható ruggyanta szalaggal; Hun- 
gárias keletbélyegző ruggyantá- 
ból; .Egyetemes önnedvesitők. 
könnyü szerkezet, egészen rézből 
és rezpléhből, álanyozva; Mo- 
nitor. önnedvező, számozó és 

lapszámozó gépek. 

AlAIATAJA 
Alulirott tisztelettel tudatom a 

é. közönséggel, hogy Sterba Ödon 
jóhiriü füszerkereskedését vétel utján 
átvettem és azt ezentul saját nevem 
alatt folytatom. 

Midőn ezt a körülményt a kö- 
zönség szives tudomására hozom, 
kijelentem, hogy fő törekvésem lesz 
a legkényesebb igényeket is ugy a 
szolid, pontos és előzékeny kiszolgá- 
lással, mint kivál minőóségü és olcsó 
áruimmal kiérdemelni. 

Kérem a n. é. közönség elődöm 

A 

viss 

ked 
szel 

, magyaros kifejezés. Tulipános-kert kir. végrehajtó. ives pártfogását N magyvar országgyülés előtt. És annak a helyes kifejezése, mert az előbbi- k ! ránt. anitott szivos kar iserem hog 
cér- nek német a lelke is, épen ugy, mint a vas- . seri semmi se hiányozzék a kér fürdőnek borhordónak, vizkorsónak e he- Egy jó csalad ból való hogy azt aninden tekintetben ki is s 

vényből, amit a székelység eb- lyett: v a s a s-fürdő, b or o s hordó, vi- , ggom érdemelni- is ből kifolyólag sérelmesnek, ká- 7 es korsó, vagy mint a tulpánládáó volna fjtt snulónak, felvesz Démeter Gyarmathy Akos kép 
ha igy nevezné valaki a tulipánoslá- omokos tfüszerüzletébe Szé- skedő szél rosnak tapasztalt. dát. kelykereszturon. füszerkereskedő. Min 

nyo Baross, Borszéki és Kászoni vizek! Mi 

i 1 mos t , , ] s „Hermandol* klozet-papir a legjobb! szé zletáthelyezés! 
, a szél 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség szives -. HEGIEDU, VONO, KELLEKEK IS HUROK ved tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
gyé k 

a 
. piactérre, az ujonnan épült Z SZIVAR-, SZIVARKK, s Al 

s Frölichné-féle üzlethelyiségbe =ded kél 

ce - s 
N 2 hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be En mé mindennemü füszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- Sziv. g játék, diszműáruk, függő, fali es asztali lámpákban. 0 S = Mai Amidőn kérem a nagyérdemü közönség szives g : Tebe a pártfogását, igérem, hogy igyekezni fogok minden eset- s ERSZENYEK és PENZTARGAK ke 

g bon igon tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban e 
Léle] iszolgálni. 

g Teljes tisztelettel MONOGRAMMOK levélpapir és fehérnemü bélyegzéshez, E Nem 

minden betüvel, 1 drb 1 kor. Kaphatók g. * T e SZENTPÉTERY GERGELY.É kes 
Államilag ólomzárolt lucerna és lóhere magvak. Vala- B ET E G H PA L E S TAR S A A smintb 11 -, répa- és fümagvak. Valódi erfurti konyha-, : as kerti- rirágmagvak a legjobb minőségben a legolcsóbb könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyt. nek 

árakon. 
I 

. nak 
Mindig friss füszeráruk ! Mesés és imakönyvek, zenemüvek! Pet 

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1906. 


